

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ

на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ
Костыговой Виктории Витальевны по теме:

«Клинико-микробиологическая оценка эффективности применения антисептиков у пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта»

Перспективы применения местных антисептиков в профилактике и лечении основных стоматологических заболеваний расширяются по мере накопления знаний о микробиоте пародонтальных карманов у пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом и развития точных методов ранней диагностики активного течения стоматологических заболеваний. В своей работе Костыгова В.В. провела клинико-микробиологическую оценку эффективности применения антисептиков Мирамистина и Октенисепта при лечении пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом средней степени тяжести.

Во введении показана актуальность данной проблематики, а также отмечена практическая значимость дипломной работы. В вводной части четко сформулированы цели и задачи исследования. В выпускной квалификационной работе использовано достаточное количество литературных источников. В литературном обзоре дипломной работы представлены последние данные об этиопатогенезе воспалительных заболеваний пародонта, подробно изложена информация о микроорганизмах зубной бляшки, пародонопатогенах и антисептиках, применяемых для лечения заболеваний пародонта, что свидетельствует о глубоком анализе литературных источников. Основная часть состоит из описания групп пациентов, участвующих в обследовании, и методов исследования, а также результатов. На основе полученных результатов исследования сформулировано заключение, а также ряд выводов, вытекающих из поставленных задач.

В процессе выполнения выпускной квалификационной работы Костыгова В.В. показала наличие теоретических знаний. Грамотно использованы медицинские термины, непосредственно связанные с темой дипломной работы.

Выпускная квалификационная работа выполнялась автором самостоятельно, по разработанному совместно с научным руководителем плану. Студенткой разработана карта обследования пациентов с заболеваниями пародонта. Все микробиологические исследования проведены Костыгова В.В. самостоятельно под руководством преподавателя на Кафедре фундаментальных проблем медицины и медицинских технологий Факультета стоматологии и медицинских технологий СПбГУ.

Выпускная квалификационная работа Костыговой В.В. по структуре и оформлению соответствует требованиям, предъявляемым к подобным исследованиям по направлению «Стоматология». Работа написана грамотно, компактно. Материал хорошо структурирован и изложен последовательно. Студентка показала высокий уровень владения теоретическим и практическим материалом.

Считаю, что выпускная квалификационная работа Костыговой Виктории Витальевны является законченным исследованием и заслуживает положительной оценки.

Руководитель:

«21» мая 2018г.



Михайлова Екатерина Станиславовна, к.м.н.,
доцент, выполняющий лечебную работу,
Кафедры терапевтической стоматологии
Факультета стоматологии и медицинских
технологий СПбГУ